

乱花渐入迷人眼 30部新片扎堆3月



电影市场的复苏来得有点猝不及防。归属于春节档的影片《满江红》《深海》《无名》《流浪地球2》，以及正在上映的《毒舌律师》《蚁人与黄蜂女：量子狂潮》《中国乒乓之绝地反击》等仍是影院里的票房担当，而即将接档的近30部影片也是保质又保量地扎堆上映，让3月这个传统意义上并不热门的档期显得有些拥挤。

风格独具讲述网络安全

港片《毒舌律师》正在热映，又一部港片《断网》于3月3日上映，影片由郑保瑞监制、黄庆勋导演、郭富城、任达华、林家栋等主演。影片讲述了郭富城饰演的网络安保程序专家因一起针对头部银行的数据攻击，而意外陷入一桩网络金融犯罪的巨大阴谋。为了活下去，他不得不与黑白两道展开一场斗智斗勇的殊死较量。影片创作初衷和网络安全议题有关，人们在享受便利的同时容易忽视网络带来的危机，《断网》将金融犯罪故事和网络世界相结合，让洗钱、病毒入侵等细节可视化。

另一部港片电影《不二兄弟》也将于3月3日上映，影片由郭修篆执导，

港片归来

李茂、林哲熹领衔主演，讲述文修（林哲熹 饰）在母亲离世后肩负起了照顾自闭症哥哥文光（李茂 饰）的责任。母亲的偏心、女友的不理解，让内心埋怨挣扎的文修感觉自己被哥哥束缚。困顿的生活最终让两人的矛盾爆发。以亲人的名义互相捆绑住的他们，能否用爱照亮彼此的生命？

导演郭修篆表示：“这部戏就是我的真实经历，我和文光很像，我拍这部片子就是想告诉大家，不论什么时候都不要放弃希望，你看文修，他承受的苦应该是很多人想都不敢的，可是他有再多崩溃，就有更多一次站起来的样子，也希望观众朋友们看过这部片子之后，能够相信，我们的生活始终有光。”

任素汐两部新片左右互搏

女性题材

因为3月8日妇女节的缘故，不少女性题材的影片选择在3月上映。任素汐3月将有两部新片上映，分别是3月3日的《荒原》和3月10日的《回廊亭》。《荒原》被定位为“女性冒险电影”，任素汐将一个人撑起一场冒险，任素汐饰演的丛林为救受伤被困的哥哥，独行荒原寻找救援，面临沙暴、暴晒、大火、缺水、受伤等情况，任素汐曾表示，《荒原》与她之前演的电影都不一样，“其他电影是人和人之间产生关系，而这部电影是人和大自然产生关系。”大自然的残酷，也更加衬托出人的顽强，主创试图映照现实生活中人们在面对困境时不屈服的精神——每个坚持下来的人，都曾穿越过‘荒原’”。

《回廊亭》改编自日本知名推理小说家东野圭吾的悬疑小说《长长的回廊》，是东野圭吾所著作品中唯一以女

性视角所讲述的长篇故事，被称为“一个女性的复仇挽歌”，电影此次将这一女性“为爱复仇”的故事搬上银幕，由来牧宽执导，任素汐、刘敏涛领衔主演，任素汐曾在采访中表示自己所饰演的角色是在“回敬世界的恶意”。

导演来牧宽在讲述自己对于电影的理解时说道：“回廊亭是一个‘修罗场’，里面充满了各种欲望。”激烈的冲突和人性的交锋在回廊亭中上演，每一个人都在被欲望和命运推动着，“这个故事就像坐落深山之中的回廊亭，安静且具有力量，让人深思。”

由曹郁、姚晨监制，乔思雪编剧并执导，金鸡奖最佳女主角巴德玛、游牧电子音乐人伊德尔领衔主演的电影《脐带》定档3月18日上映。影片讲述了音乐人阿鲁斯陪伴患有阿尔兹海默病的母亲回到故乡草原，寻找她念念不忘的“阴阳树”的故事，讲述的母子温情也是催泪点。

特别关注 大鹏张颂文用热度带动关注

《狂飙》让张颂文大火，使得张颂文新片《不止不休》也备受关注。《不止不休》讲述了纸媒为王的时代，一位涉世未深的报社实习记者韩东（白客 饰）试图通过一篇新闻报道，去改变一亿人的命运的故事。海报中，冷暖色调交织，呈现出现实与理想的碰撞，新人记者韩东充满迷茫、纠结，资深记者黄江（张颂文 饰）则态度坚定，新老记者的眼神对峙中透出复杂情绪，似乎诉说着各自的坚持。身后的报纸印刷机深度还原纸媒黄金时代的氛围感，并见证着他们笔下的新闻故事，履带之上充满光明与希望。他们用笔触记录着时代洪流中的真实故事，一起探寻新闻背后的真相。本片导演王晶曾在《山河故人》《江湖儿女》等电影中担任执行导演，拥有

丰富的经验。凭借《不止不休》，王晶获得了第4届平遥国际电影展“费穆荣誉·最佳导演”。

大鹏导演的《保你平安》档期也是一改再改，终于定档3月10日。

影片讲述了一个谣言引发的故事，中年落魄的魏平安（大鹏 饰）已过世的客户被人造谣，经由口口相传谣言满城皆知。魏平安为了这位萍水相逢的客户踏上辟谣之路，挨个寻找传谣者，一路上阻碍重重又笑料不断。此外，李雪琴的大银幕首秀也令人期待，自带喜感的李雪琴在《保你平安》中饰演魏平安的妹妹魏如意，平安和如意在影片中有何“笑果”，令人期待。《保你平安》虽然作为一部喜剧片但也具有一定的深层意义，影片反应了当代社会存在的一种现状——造谣很简单，但终会伤害到无辜的人。

好莱坞大片

三部好莱坞电影各具看点

进口影片曾是3月的“票房担当”，据统计，2018年3月进口电影票房占比为52%、2019年3月为62%、2021年3月为45%，然而，在与进口电影的同场竞争中，国产电影的影响力正在逐步上升，三月档期究竟会形成哪些热点，诞生哪些惊喜，还需拭目以待。3月的好莱坞电影，目前已定档的有《雷霆沙赞！众神之怒》（3月17日）、《梅根》（3月17日）和《龙与地下城：侠盗荣耀》（3月31日）。

《雷霆沙赞！众神之怒》将继续讲述比利·巴特森的超级英雄故事。第一部的扎克瑞·莱维、亚瑟·安其、杰克·迪伦·格雷泽、亚当·布罗迪、杰曼·翰苏等悉数回归续集，中国观众熟知的刘玉玲、奥斯卡影后海伦·米伦等，则全新加盟。

《梅根》则是当代恐怖片电影大师温子仁担任制片的新作，影片将现实日常与人工智能技术相结合，进一步拓宽了惊悚片的内涵：人类生活对科技日益依赖，但当科技开始不受人类控制后，便存在潜在威胁。温子仁表示，“人类的所有活动都非常依赖科技，如果这些设备掉

过头来攻击我们，那就太可怕了，它正是我们想尝试用《梅根》表达的观念。”

将于3月31日上映的《龙与地下城：侠盗荣耀》改编自欧美经典桌面游戏，最早诞生于1974年，被认为是桌上角色扮演游戏的开山鼻祖。电影《龙与地下城：侠盗荣耀》讲述一个插科打诨的小偷和一群不太走运的冒险者共同参与了一场惊天盗窃计划，他们要找回遗失已久的圣物。但当他们招惹了不该惹的人，事情开始向着危险且错误的方向发展下去。《龙与地下城》IP创造了一个宏大的世界观：按种族划分有龙裔、矮人、精灵、半兽人等种族，还有德鲁伊、野蛮人、圣武士、术士等职业。除此之外，形态各异的怪物与强大的巨龙也是这个IP中的重要元素。

海外片中，还有新海诚的新作《铃芽之旅》，将于3月24日上映。影片被誉为超越《你的名字》的新海诚集大成之作，豆瓣评分8.0，入围第73届柏林国际电影节主竞赛单元，是继宫崎骏的《千与千寻》后时隔21年再次入围主竞赛单元的日本动画电影。

观海新闻/青岛早报记者 周洁
片方供图